



# 北京将深化中小学学区制改革 鼓励教师跨校任职任教

**新华社北京10月10日电** 北京市将进一步完善学区治理体系,搭建学区内教育资源共建共享平台,对在学区内跨校任职任教的干部教师予以奖励激励。

《北京市教育委员会关于推进中小学学区制管理的指导意见》日前发布,提出将深化中小学学区制改革,加大教育资源的统筹力度,优质教育资源的覆盖面进一步扩大,校际、区域差距进一步缩小,逐步形成以学区为依托的学校、家庭、社会协同育人格局。

在完善学区治理体系方面,将组织协调学区、学校、家庭、社区以及社会力量代表共同参与学区建设与管理。通过协议、协商等方式,明确各方的权利和义务,促进各方教育责任共担、发展利益共享。

在搭建资源共建共享平台方面,将搭建学区发展平台,组织开展课程教学研究、教师教科研训活动;搭建学生学习成长平台,组织开展学生综合实践活动和综合素质发展交流展示活动。

意见还提出,将探索建立干部教师合理流动机制和绩效考评制度,进一步完善学区兼职干部教师和在校区内跨校任职任教的干部教师在绩效奖励、职称评定等方面的政策保障。

据了解,截至2017年年底,北京市已有131个学区。本次发布的意见明确,要充分发挥优质教育资源的辐射和带动作用,缩小校际教育差距,促进区域教育均衡发展,不断满足师生多样化发展需求。



## 共撑一把伞

随着炎热夏季的到来,雨季也悄悄尾随,来到了我们身边。那件令我难忘的事就发生在七月中旬,那时连续几天都下雨。而我就在下暴雨时,与一个陌生人共撑一把伞。

那天,乌云密布,蔚蓝的天空消失得无影无踪。人们的眉头紧蹙着,乌云似乎也密布在人们的心头。我从公共汽车上下来,走到马路边,望着那刺眼的红灯。一丝雨悄悄地跳到我的头发上,我一惊,赶忙抽出伞。果不其然,不一会,暴雨便倾盆般下了起来。忽然,一个人映入我的眼帘——她没有带伞。她本来已经站到了我身边,可一见雨更大了,忙跑到了一棵树下。不知为啥,她又跑回我身边。我不由自主地将伞向她伸去,并说道:“跟我打一把伞吧。”

我们的距离一下子近了。她也没客气,将身子靠了过来,感激地说:“谢谢啊!”

“不客气。”我说。绿灯闪起了,走着走着,她问道:“你往哪走啊?”

我原本计划向左拐,突然停顿了一下,问:“你要去哪?”

她指了指医院的方向,说:“我去看病,今天就是感冒才出

来的。”  
我将伞往她那边偏了偏,她却用手把伞正了正,说:“哎呦,你挡你自己就好了。”

差不多到门诊楼了,她却说:“到这就好了,剩下的我跑过去吧。”

“不行。”我斩钉截铁地说:“你感冒会加重的。”

她显得有些意外,脸上洋溢着惊喜。她笑着说:“对我这么好干吗?”

我不禁想,难道她以为我是坏人?也对她报以一笑。

很快,到门诊楼了。她感激地谢过我后,便消失在人群中了。我背过身,往相反的方向走去。我又停下了,回头张望,她不见了。这次邂逅后,我与她再无相遇。

今天,我回忆起那件事。怎么也记不起她的容貌,我试图追溯起那件事,可只有一个模糊的轮廓。但是它蕴含的、带给我的,却是一种五彩斑斓的、美妙无比的东西。这种东西叫信任,人与人情感交流的黏合剂。

如果时空倒流,我还愿意这样做。而且,我愿意将这种品质传递下去。

香洲七小六(2)班 李寒  
指导老师:张晓丹

## 哈尔滨:传统文化走进校内课后服务



10月10日,哈尔滨市铁岭小学学生在校内课后服务课堂上练习绘画。  
自2017年起,黑龙江省

哈尔滨市探索由“政府买单”,支持240多所小学陆续开展校内课后服务,既解决部分家长下午三点半无法接

孩子的难题,也满足了学生们学习体验书法、武术等传统文化及其他兴趣爱好的需求。  
新华社发

## 岗位能上能下 人员能进能出 待遇能高能低 江西将打破高校岗位聘用“终身制”

**新华社南昌10月10日电** 记者从江西省人社厅获悉,江西将打破高校岗位聘用“终身制”,争取在3年左右建立“岗位能上能下、人员能进能出、待遇能高能低”的岗位动态管理机制。

近日,江西省人社厅出台《关于在全省高校建立岗位动态管理机制的指导意见》,对高校教师队伍建设提出一系列举措。其中提出,高校需定期组织开展聘期考核工作,聘期考核不合格者,

高校应予以低聘、转岗或解聘,对于持3年以上中长期合同或持聘用至退休的长期合同的人员,高校也需定期开展评估考核,考核结果作为岗位和工资待遇调整的依据。

在岗位设置方面,江西提出,高校可在教师岗位中设置教学为主型、教学科研型和科研为主型等类型的岗位。在核准的专业技术岗位总量和结构比例内,可以自主设置主系列岗位、辅系列

岗位的数量和结构比例,其中主系列岗位比例一般不低于专业技术岗位总量的80%,辅系列岗位等级的设置应低于主系列岗位等级的设置。

此外,江西将逐步减少高校工勤技能岗位数量,已经实现社会化服务的一般性劳务工作,不再设置相应的工勤技能岗位。除接收政策性安置人员外,高校工勤技能岗位人员原则上只减不增。

## 一桌菜肴

母亲原来有一份稳定的工作,伴随着我的到来,她便决然走进厨房,过起了围着灶台的生活。从小到大母亲几乎从未离开过我很久,被母亲陪伴的感觉,如同她在我劳累一天放学回家,精心布置的一桌菜肴上的热气一般久弥不散,喷香而温暖。

天气微凉,由夏入秋,外公病重在世上徘徊了不久,还是走了。只记得母亲红着眼睛,用沙哑略带鼻音的话语向我道别,翌日,母亲便赶回老家。将近一周的分离,似乎并不长,却是第一次。暖色的餐厅灯显得牵强落寞,空旷的桌子上只有淡淡的冷意。父亲加班,一个人在家等外卖的感觉并不太好。偌大的客厅甚至显得陌生,这样的气氛着实让人不安,总是少了什么,心里好像不断有什么在流淌而出。那个本该在厨房和餐桌来回忙碌的身影,一直都和满桌菜肴一样理所当然,突兀的缺失,让我无从适应。

脑海里不由自主地闪过着过往和母亲吃饭的场景,好像从满桌菜肴到残羹剩饭,一直都是我在抱怨着学校生活的种种不如

意,诸多不足。而母亲总是面带微笑,听我倾诉,自己不曾直言规劝,也极少动筷。好像她只能在我疲惫回家后,为我准备满桌的菜肴,让食物在视觉和味觉上的满足把我的不快都咽进肚子里嚼得稀碎。

挺温馨的,我这样想。没有别的了吗?什么东西在我吐露烦闷,不满宣泄时,隐匿于母亲的笑纹,藏进碗盏之间,融进了这桌菜肴呢?

后来,母亲回来了,却没有带回来一丝悲伤,好像那些别离愁绪都留在了远方,她会依旧带着微笑,继续挥起菜刀,把一桌菜肴如画卷一般铺在我面前,进餐的时光里,她只为我留下了温暖和香气,藏起了辛劳和汗水。

暖色的餐厅灯随着入秋的繁花褪色,一桌菜肴更显诱人暖心。这一次,轮到我面露微笑:“妈,您辛苦了,我感觉好幸福!”

母亲眸中涌起的水波映着一桌菜肴,融化在了一片橘黄色的灯光之中。

珠海市文园中学初三18班 郭博仁  
指导老师 李子茹